

Популярная энциклопедия рабочих профессий
для старших классов общеобразовательной школы
по профессии

«Кассир в банке»



*Когда тебе всего семнадцать,
расставшись с ученической скамьей,
порой бывает трудно разобраться:
куда идти, дорогой которой?*

История банковского дела достигает древнейших времен. Кредит существовал еще в Вавилоне, о чем упоминается в кодексе законов вавилонского царя Хамма-рапия (XVIII в. до н. Э.), Которым предусмотрены условия предоставления и возврата займа. Но возникновение собственно банковского дела связано с Древней Грецией, где первые финансисты начали распоряжаться привлеченными средствами.

По свидетельству историков, учреждениями, более или менее напоминают банки, были отдельные церковные храмы, в которых концентрировалась значительная часть денежных средств. Храмы были надежным местом для хранения ценностей. Воры боялись Бога и, уважения к алтарю, не грабили. Вклады, неприкосновенность которых гарантировалась уважительным отношением к религии, превратили знаменитые греческие храмы (Дельфийский, Делосский, Самосский, Эфесский) в своеобразные банковские учреждения. В храме Артемиды в Эфесе накапливались вклады из малоазийского побережья, а в храме Аполлона в Дельфах концентрировались свободные денежные средства всей европейской Греции. Первые «банкиры» поняли, что накопленные денежные богатства лежат без движения, без дела, тогда как от них можно получить значительную пользу, отдав во временное пользование или самостоятельно открыв торговые и ремесленные предприятия. Они начали выдавать кредиты под залог. Залогом при этом были корабли, товары, а в некоторых случаях - дома, драгоценные вещи и даже люди (рабы). Итак, начали осуществляться первые операции по привлечению капитала, а затем и размещения его с определенной выгодой. Со временем менялы стали использовать эти вклады, а также собственные деньги для предоставления кредитов и получения процентов, в означало превращение менял в банкиров.



ОБЩИЕ ПОНЯТИЯ:

Банк - Центральный аппарат, областные, городские, Акционерный коммерческий банк социального развития

Банкноты - бумажные денежные знаки разного достоинства

Монеты - металлические денежные знаки разного достоинства.

Наличные - денежные знаки (банкноты, монеты) денежная единица Украины.

Депозитная система - система с оборудованием для внесения на хранение ценностей в приемный блок, который отвечает требованиям Государственного стандарта Украины.

Клиент - дееспособное физическое лицо, которое имеет счет в банке или пользуется его услугами

Кредит - заемные средства Банка в денежной форме, которая передается во временное пользование Клиенту.

Заемщик-клиент, с момента предоставления ему кредита.

Вкладчик - физическое лицо, осуществившее размещение наличных (безналичных) средств на счета Банка на договорных условиях.

Вклад (депозит) - это денежные средства в наличной или безналичной форме в валюте Украины или иностранной валюте, Банк принял от вкладчика или которые поступили для вкладчика на договорных началах на определенный срок хранения.

Текущий счет - счет, открываемый Банком Вкладчику на договорной основе для хранения денег и осуществления расчетно-кассовых операций.

Кассовые операции - операции, которые осуществляет банк, а именно: выдача наличных, прием и обмен не пригодных к обращению банкнот на пригодные к обращению банкноты.



Вы на страже финансовых дел. Вот такая у кассира судьба. Все понять, посчитать. Дать совет, деньги - дать, взять.



Кассир банка должен уметь: осуществлять операции по приему, выдаче и определения платежеспособности денег в национальной и иностранной валютах. Формировать, упаковывать денежные билеты и монеты в соответствии с требованиями Инструкции по эмиссионно-кассовой работы, составлять кассовую отчетность, хранить коммерческую тайну. Наши выпускники будут работать кассирами при пересчет иностранной и национальной валюты в коммерческих банках, а в сберегательных банках кроме этого еще смогут выполнять функции контроллера при работе с иностранной и национальной валютой, с депозитным и вкладным операциям, а также по обслуживанию банковских пластиковых карточек. Рационально и эффективно организовывать работу на рабочем месте; соблюдать нормы технологического процесса; выполнять правила осуществления деятельности. Банк начинается с кассы, театр с вешалки. Касса - это сердце банка, через нее идут все платежи, кредиты, депозиты, валютные операции, коммунальные платежи.

Без денег жить не может этот мир как человек не может без надежды и древняя профессия – кассир сегодня актуальна, как всегда.

Каждый день они работ радость трудом несущие деньги людям выдают.

В процессе овладения профессией будущие кассиры банка изучают такие специальные предметы:

- Основы кассовых операций,
- Основы экономики труда и производства,
- Современные ПЭВМ в профессиональной деятельности,
- Этика делового общения.

С помощью учебного материала, полученного в процессе овладения профессией кассир банка, он может овладеть смежными профессиями:

- Оператор ПЭВМ;
- Операционист (мастер обработки цифровой информации);
- Помощник бухгалтера.

Еще одна важная личностная черта, которая необходима для квалифицированного кассира банка - это умение соблюдать в своей деятельности правил "Коммерческой тайны".

Работа кассира банка связана с постоянным эмоционально-психологическим напряжением, поэтому она подходит не каждому человеку. Она не рекомендуется людям, которые имеют заболевания центральной нервной системы, слуха и зрения, заболевания кожи, опорно-двигательного аппарата.

